

UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

ALLEGATO 4

GARA DI APPALTO CON PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REDAZIONE ED ESECUZIONE DEL PROGETTO DI BASELINE AMBIENTALE E SOCIO TERRITORIALE DELL'AREA DELLA CONCESSIONE MINERARIA GORGOGLIONE

CUP G32F16000020007 - CIG:69018334C4

SCHEMA DI CONTRATTO DI APPALTO



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA

Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

Sommario

Art. 1 NORME REGOLATRICI
Art 2 OGGETTO DEL CONTRATTO5
Art. 3 DURATA DEL CONTRATTO E DIRITTO DI RECESSO6
Art. 4 IMPORTO DEL CONTRATTO
Art. 5 - OBBLIGAZIONI SPECIFICHE DELL'AGGIUDICATARIO
Art. 6 - GRUPPI DI LAVORO E DIMENSIONI
Art. 7- DOCUMENTAZIONE CONTRATTUALE9
Art. 8 - CORRISPETTIVI E MODALITÀ DI PAGAMENTO9
Art. 9 - RESPONSABILE DEL CONTRATTO PER L'AGGIUDICATARIO10
Art. 10 - PENALITA'
Art. 11 - DIRITTI DI PROPRIETÀ ED OBBLIGHI DI RISERVATEZZA 11
Art. 12 - CAUZIONE11
Art. 13 - SUBAPPALTO12
Art. 14 - INADEMPIMENTI, RISOLUZIONE DEL CONTRATTO, RISARCIMENTO
Art. 15 - OSSERVANZA DI NORME PREVIDENZIALI, ASSISTENZIALI E A
TUTELA DELLA MANODOPERA13
Art. 16 - ONERI A CARICO14
Art. 17 - ELEZIONE DI DOMICILIO14
Art. 18 - RINVIO



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA

Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

Art. 29 - CONTROVERSIE - FORO COMPETENTE	14
Art. 20 - TUTELA DELLA PRIVACY	14
Art. 21 - OBBLIGHI DI TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI	15
Art. 22 - RECESSO	16
Art. 23 - CLAUSOLA FINALE	16
Art. 24 - FFFICACIA	17



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082 P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Contratto Repertorio n.

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

Contratto per all'affidamento del servizio di "Redazione ed esecuzione del progetto di					
Baseline ambientale e sociale territoriale dell'area della concessione mineraria Gorgoglione".					
L'anno addì, del mese di in avanti a me, , competente a rogare nell'interesse della Regione Basilicata gli atti in forma pubblica amministrativa, sono comparsi:					
1) REGIONE BASILICATA, Ente Affidante, nella persona del, nato a, il,					
domiciliato per la carica presso, il quale dichiara di intervenire					
nel presente atto esclusivamente in nome e per conto dell'Amministrazione che rappresenta - Codice Fiscale					
2) L'Affidatario/a, con sede legale in, Via, iscritto/a a Codice Fiscale,					
rappresentata da, nato a il, residente a, nella					
qualità di, debitamente autorizzato alla stipula del presente atto con;					
PREMESSO					
- che con delibera di Giunta Regionale n del, la Regione Basilicata ha disposto di					
procedere all'affidamento del servizio di "Redazione ed esecuzione del progetto di Baseline					
ambientale e sociale territoriale dell'area della concessione mineraria Gorgoglione" mediante					
l'indizione di una procedura di gara "Aperta" regolamentata dal D.Lgs. n 50 del 18 aprile 2016;					
- che con bando la Regione ha indetto una gara con procedura aperta (ex art.59 e 60 del D. Lgs. n. $50/2016$) per l'affidamento del servizio oggetto del presente contratto, per l'importo a base di gara di € $1.050.000,00$ (euro unmilionezerocinquantamila/00), IVA esclusa;					
- che, in esito all'esperimento della procedura di gara, giusta determinazione dirigenziale n e verbale di gara n, che si allegano al presente atto, All e All, è					
risultata Aggiudicatario/a, per l'importo di					



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082 P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

Essendo ora intenzione delle parti addivenire alla stipula del contratto in forma valida e regolare, le stesse, come sopra costituite, convengono e stipulano quanto di seguito specificato.

Art. 1. - NORME REGOLATRICI

L'esecuzione del presente contratto è regolata:

- b) dal Disciplinare di Gara, dal Capitolato d'Appalto e dai suoi allegati di cui alla gara di che trattasi, dall'Offerta tecnica, qui integralmente richiamati ed espressamente accettati dall'Aggiudicatario;
- c) dal D.Lgs 18 Aprile 2016, n. 50;
- d) dal Codice Civile e dalle altre disposizioni normative già emanate, o che saranno emanate in materia di contratti di diritto privato, in quanto non regolato dalle disposizioni di cui ai precedenti punti a), b) e c).

Art.. 2. - OGGETTO DEL CONTRATTO

- 1. L'Aggiudicatario dell'appalto in premessa, avente ad oggetto il contratto relativo al servizio di "Redazione ed esecuzione del progetto di Baseline ambientale e sociale territoriale dell'area della concessione mineraria Gorgoglione", si impegna a realizzare i servizi previsti nell'Offerta Tecnica presentata nel rispetto delle indicazioni e modalità di cui al Capitolato speciale descrittivo e prestazionale e al presente contratto.
- 2. Con la stipula del contratto, l'Aggiudicatario si obbliga irrevocabilmente nei confronti dell'Amministrazione a prestare i suddetti servizi sino alla concorrenza dell'importo massimo del contratto medesimo.
- 3. Fermo restando quanto previsto al comma precedente, l'Amministrazione, nel corso dell'esecuzione contrattuale, potrà apportare, variazioni in aumento e in diminuzione nei limiti previsti dalla normativa.



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

4. L'Aggiudicatario prende atto che, in conformità a quanto previsto nel Capitolato d'Appalto, lo svolgimento dei servizi oggetto del presente contratto potrà comportare, in funzione delle caratteristiche delle singole attività, e comunque, secondo quanto verrà definito prima dell'inizio delle attività medesime, la consegna di documenti tecnici, come individuati, a titolo esemplificato e non esaustivo, dal Capitolato d'Appalto e secondo le modalità di consegna ivi stabilite.

Art. 3. - DURATA DEL CONTRATTO E DIRITTO DI RECESSO

- 1. L'appalto avrà la durata di dodici mesi (un anno) a decorrere dalla data della stipula del contratto o, ove ricorrano i presupposti della esecuzione del contratto in via d'urgenza ai sensi dell'art. 32 comma 9 del D. Lgs. n. 50/2016, dall'avvio delle attività nelle more della stipula.
- 2. In ogni caso in cui fosse rilevata una qualunque inadempienza rispetto a quanto previsto nel presente contratto l'Amministrazione invierà comunicazione scritta con specifica motivata delle contestazioni, con richiesta di giustificazioni e con invito a conformarsi immediatamente alle condizioni contrattuali. In caso di contestazione il soggetto Aggiudicatario dovrà comunicare le proprie deduzioni all'Amministrazione nel termine massimo di 10 (dieci) giorni dal ricevimento della stessa.
- 3. Il corrispettivo per i servizi in questione o l'importo delle penali applicate potrà essere recuperato dalla stessa Amministrazione mediante corrispondente riduzione sulla liquidazione delle fatture emesse dall'appaltatore inadempiente. In alternativa l'Amministrazione potrà avvalersi della cauzione di cui all'art. 26 del Disciplinare di gara senza bisogno di diffida, ulteriore accertamento o procedimento giudiziario.
- 4. La richiesta e/o il pagamento delle penali non esonera in nessun caso l'Aggiudicatario dall'adempimento dell'obbligazione per la quale si sarà reso inadempiente e che avrà fatto sorgere l'obbligo di pagamento della medesima penale.
- 5. In caso di gravi e ripetuti inadempimenti, anche riguardanti fattispecie diverse, l'Amministrazione potrà risolvere il contratto e ritenere definitivamente la cauzione.
- 6. L'Amministrazione potrà risolvere di diritto il contratto ai sensi dell'art. 1456 c.c. previa comunicazione scritta all'Aggiudicatario, da inviarsi mediante raccomandata A/R, nei seguenti casi:
 - a) mancato rispetto del termine di erogazione dei servizi previsti dal Capitolato d' Appalto, dall'offerta tecnica e dal Piano Operativo;



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

- b) mancata reintegrazione della cauzione eventualmente escussa nel termine di 10 (dieci) giorni dalla richiesta da parte dell'Amministrazione;
- c) situazioni di fallimento, di liquidazione, di cessione attività, di concordato preventivo o di qualsiasi altra situazione equivalente a carico dell'Aggiudicatario;
- d) cessione del contratto a terzi, subappalto del servizio oltre quanto ammesso;
- e) frode dell'Aggiudicatario.
- 7. L'Amministrazione si riserva la facoltà di rivalersi degli eventuali danni, materiali e morali, subiti durante l'esecuzione del contratto. In ogni caso di risoluzione anticipata del contratto, per qualsiasi motivo, l'Amministrazione, oltre a procedere all'immediata escussione della cauzione prestata dall'Aggiudicatario, si riserva di chiedere il risarcimento dei danni subiti.
- 8. Il contratto in oggetto potrà essere risolto di diritto dalla stazione appaltante, con preavviso di quarantotto ore, mediante semplice comunicazione scritta alla controparte a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno, previa contestazione scritta e decorso il termine previsto per la presentazione delle controdeduzioni, per le seguenti cause:
 - a) interruzione nell'esecuzione della prestazione senza giustificato motivo;
 - b) grave inadempimento;
 - c) grave negligenza nell'esecuzione della prestazione;
 - d) subappalti non autorizzati;
 - e) cessione del credito senza autorizzazione;
 - f) grave e provata indegnità;
 - g) sopravvenuto stato fallimentare dell'Aggiudicatario o altra procedura concorsuale relativa al medesimo.

Art. 4. - IMPORTO DEL CONTRATTO



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082 P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

Art. 5 - OBBLIGAZIONI SPECIFICHE DELL'AGGIUDICATARIO

- 1. L'Aggiudicatario si impegna, oltre a quanto previsto in altre parti del presente Contratto anche a quanto indicato nei successivi commi.
- 2. L'Aggiudicatario si obbliga ad eseguire tutte le prestazioni a perfetta regola d'arte, secondo la migliore pratica professionale, nel rispetto delle norme, anche deontologiche ed etiche, vigenti e secondo le condizioni, le modalità, i termini e le prescrizioni contenute nel Contratto, ovvero nel rispetto di quanto sarà concordato tra le parti in merito alle modalità e termini di esecuzione delle prestazioni contrattuali.
- 3. Sono a carico dell'Aggiudicatario, intendendosi ricompresi nei corrispettivi di cui al precedente articolo 4, tutti gli oneri, i rischi relativi e/o connessi alle attività e agli adempimenti occorrenti all'integrale esecuzione di tutte le attività ed i servizi oggetto del contratto.
- 4. L'Aggiudicatario dichiara di disporre e si obbliga ad avvalersi di figure professionali altamente specializzate in relazione alle prestazioni contrattuali dovute, nonché di adeguati mezzi, beni e servizi necessari per l'esatto adempimento delle obbligazioni assunte con il presente contratto. L'Aggiudicatario garantisce e dichiara, altresì, che l'attività oggetto del presente contratto costituisce ordinaria attività di cui al proprio oggetto sociale e che è dotato di propria autonomia organizzativa e gestionale, capace di operare nel settore dei servizi in oggetto, come di fatto opera, con propri capitali, mezzi ed attrezzature.
- 5. L'Aggiudicatario si impegna affinché, durante lo svolgimento delle prestazioni contrattuali, il proprio personale abbia un contegno corretto sotto ogni riguardo.

Art. 6 - GRUPPI DI LAVORO E DIMENSIONI

- 1. L'Aggiudicatario si impegna a garantire, per lo svolgimento delle attività contrattuali, una organizzazione stabile con un numero minimo di professionalità come indicate nell'offerta tecnica.
- 2. Le figure professionali che svolgeranno le attività oggetto del presente contratto devono rispondere alle caratteristiche minime descritte nel Capitolato d'Appalto e nell'Offerta Tecnica.
- 3. Le prestazioni oggetto del contratto verranno eseguite con remunerazione "a corpo"; in tal caso il "Piano Operativo", per ogni attività, dovrà riportare la stima di impegno delle figure professionali il cui numero minimo dovrà rimanere fisso ed invariabile a meno di eventi eccezionali che dovranno essere opportunamente motivati.



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA

Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

4. L'Aggiudicatario prende atto che l'Amministrazione si riserva la facoltà di verificare, in ogni momento dell'esecuzione del presente contratto, la corrispondenza del mix di figure professionali effettivamente impiegate rispetto a quanto previsto nel presente articolo e, comunque, nel "Piano Operativo".

Art. 7- DOCUMENTAZIONE CONTRATTUALE

- 1. Le attività oggetto del presente contratto saranno pianificate in accordo tra le parti in ragione di quanto stabilito nel Capitolato d'Appalto e formalizzate nel "Piano Operativo"; le eventuali variazioni significative alla pianificazione saranno concordate tra le Parti secondo le modalità previste nel presente contratto.
- 2. Il "Piano Operativo" costituisce a tutti gli effetti parte integrante del presente contratto.
- 3. Con riferimento alla rendicontazione delle attività svolte, l'Aggiudicatario dovrà consuntivare trimestralmente dette attività in una relazione analitica. Ai fini della rendicontazione e consuntivazione delle attività svolte, l'Amministrazione renderà note all'Aggiudicatario le proprie determinazioni, comunicando l'approvazione del documento o formulando richieste di modificazioni entro i termini definiti nel Capitolato d'Appalto.
- 4. In caso di mancata approvazione dei documenti tecnici e/o di progetto previsti quali output delle attività svolte, esperiti gli incontri esplicativi in ordine alle motivazioni e concordate le modifiche da effettuare, l'Aggiudicatario si impegna a realizzare le modifiche stesse senza oneri aggiuntivi per l'Amministrazione.

Art. 8 - CORRISPETTIVI E MODALITÀ DI PAGAMENTO

Il corrispettivo dovuto all'Aggiudicatario dall'Amministrazione per la prestazione dei servizi oggetto del presente contratto è erogato su presentazione delle relazioni analitiche trimestrali.

Si prevede:

- l'erogazione di un anticipo del 20% dell'importo di aggiudicazione oltre IVA, entro 30 giorni dalla stipula del contratto, previa costituzione di garanzia fidejussoria bancaria o assicurativa di pari importo, che contenga le medesime clausole specificate per la cauzione definitiva all'art. 26 del Disciplinare di Gara.



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

 l'erogazione delle successive rate durante lo svolgimento del servizio, secondo quanto verrà pattuito nello stipulando contratto con il soggetto Aggiudicatario o, in difetto di accordo, secondo quanto verrà in dettaglio stabilito dalla stazione appaltante nel contratto detto.

- l' erogazione del saldo del 10% dell'importo di aggiudicazione oltre IVA alla conclusione delle attività.

La liquidazione di ogni importo avverrà comunque previa presentazione di regolare fattura (redatta secondo le vigenti disposizioni civilistiche e fiscali).

Nel caso in cui l'Appaltatore sia un RTI o soggetto equivalente il pagamento del corrispettivo verrà effettuato a favore della mandataria, previa trasmissione alla stazione appaltante anche delle fatture emesse dalle mandanti, conformemente alle modalità previste dalla normativa, anche secondaria, vigente in materia, nonché dal presente atto. In particolare, i singoli soggetti costituenti, salva ed impregiudicata la responsabilità solidale nei confronti della stazione appaltante, dovranno provvedere ciascuno alla fatturazione "pro quota" delle attività effettivamente prestate e potranno fatturare solo le attività effettivamente svolte, corrispondenti alla loro ripartizione. La mandataria è obbligata a trasmettere, in maniera unitaria e previa predisposizione di apposito prospetto riepilogativo delle attività e delle competenze maturate, le fatture relative all'attività svolta da tutti soggetti. Ogni singola fattura dovrà contenere la descrizione di ciascuna prestazione cui si riferisce. Restano fermi tutti gli obblighi e gli adempimenti previsti dall'articolo 35 della Legge n. 248/2006.

Art. 9 - RESPONSABILE DEL CONTRATTO PER L'AGGIUDICATARIO

Il Responsabile del Contratto per l'Aggiudicatario è il	
Il Responsabile del Contratto per l'Aggiudicatario ha il compito di programmare,	coordina

Il Responsabile del Contratto per l'Aggiudicatario ha il compito di programmare, coordinare, controllare e far osservare al personale impiegato le funzioni ed i compiti stabiliti e approvati nel Cronoprogramma delle attività.

Pertanto, tutte le comunicazioni e contestazioni di inadempienza rilevate in contraddittorio con il Responsabile del Contratto di cui al precedente comma 1 dovranno intendersi rivolte direttamente all'Aggiudicatario.

Art. 10 - PENALITA'

L'ammontare massimo delle penali è definito nel limite del 10% dell'importo contrattuale, raggiunto il quale l'Amministrazione si riserva di intraprendere eventuali azioni di recesso del contratto stesso.



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.: ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

Nel caso di applicazione delle penali, l'Amministrazione provvederà a recuperare l'importo in sede di liquidazione delle relative fatture, ovvero in alternativa ad incamerare la cauzione per la quota parte relativa ai danni subiti.

Nell'ipotesi in cui l'importo delle penali applicabili superi l'ammontare del 10% (diecipercento) dell'importo contrattuale complessivo, IVA esclusa, l'Amministrazione potrà risolvere il contratto in danno dell'Aggiudicatario, salvo il diritto al risarcimento dell'eventuale maggior danno.

L' applicazione della penale verrà sospesa solo ad avvenuta attestazione del ripristino delle condizioni ottimali di espletamento del servizio.

Gli eventuali inadempimenti contrattuali che daranno luogo all'applicazione delle penali di cui ai precedenti periodi verranno contestati all'Aggiudicatario per iscritto dall'Amministrazione (RUP - Direttore dell'esecuzione del contratto). L'Aggiudicatario dovrà comunicare in ogni caso le proprie deduzioni nel termine massimo di 5 (cinque) giorni lavorativi dalla stessa contestazione. Qualora dette deduzioni non siano accoglibili a giudizio dell'Amministrazione, ovvero non vi sia stata risposta o la stessa non sia giunta nel termine indicato, potranno essere applicate le penali sopra indicate.

Per quanto non espressamente indicato nel presente articolo si rimanda all'art. 145 del D.P.R. n. 207/2010.

Art. 11 - DIRITTI DI PROPRIETÀ ED OBBLIGHI DI RISERVATEZZA

L' Amministrazione acquisisce la piena proprietà di tutti gli atti e gli elaborati prodotti conformemente a quanto richiesto dalla Stazione Appaltante.

L' Amministrazione non assume alcuna responsabilità su eventuali soluzioni adottate del soggetto Aggiudicatario che violino diritti d'autore, brevetto o quant'altro di proprietà di altri.

L'Aggiudicatario si impegna ad osservare la massima riservatezza, a non divulgare informazioni di qualsiasi natura acquisite in occasione della prestazione del servizio e a rispettare quanto contenuto nel decreto legislativo 196/2003 ("Codice in materia di protezione dei dati personali") e successive modificazioni e integrazioni

Art. 12 - CAUZIONE

A	garanzia	delle	obbligazioni	contrattuali	assunte	dall'Aggiudic	ataric	con la	stipu	la d	lel
pr	esente con	tratto,	l'Aggiudicata	rio medesim	o ha pres	stato cauzione	defini	tiva rila	sciata i	n da	ıta
	da	alla _		a	vente n.		_ di	importo	pari	ad	€



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082 P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

(euro/), il tutto secondo le modalità e condizioni stabilite all'art. 26 del
Disciplinare di Gara.
Art. 13 - SUBAPPALTO
[da inserire se l'Aggiudicatario non ha dichiarato di voler far ricorso al subappalto]
Considerato che all'atto dell'offerta l'Aggiudicatario non ha inteso fare ricorso al subappalto, l'Aggiudicatario medesimo non potrà subappaltare le prestazioni oggetto del presente Contratto.
[da inserire se l'Aggiudicatario ha dichiarato di voler far ricorso al subappalto]
L'Aggiudicatario, conformemente a quanto dichiarato in sede di Offerta e conformemente a quanto stabilito nel presente Contratto, affida in subappalto, in misura non superiore al% dell'importo contrattuale, l'esecuzione delle seguenti prestazioni:

Art. 14 - INADEMPIMENTI, RISOLUZIONE DEL CONTRATTO, RISARCIMENTO

In ogni caso in cui fosse rilevata una qualunque inadempienza rispetto a quanto previsto nel presente contratto l'Amministrazione invierà comunicazione scritta con specifica motivata delle contestazioni, con richiesta di giustificazioni e con invito a conformarsi immediatamente alle condizioni contrattuali. In caso di contestazione il soggetto Aggiudicatario dovrà comunicare le proprie deduzioni all'Amministrazione nel termine massimo di 10 (dieci) giorni dal ricevimento della stessa.

Il corrispettivo per i servizi in questione o l'importo delle penali applicate potrà essere recuperato dalla stessa Amministrazione mediante corrispondente riduzione sulla liquidazione delle fatture emesse dall'appaltatore inadempiente. In alternativa l'Amministrazione potrà avvalersi della cauzione di cui al precedente art. 12 senza bisogno di diffida, ulteriore accertamento o procedimento giudiziario.

La richiesta e/o il pagamento delle penali non esonera in nessun caso l'appaltatore dall'adempimento dell'obbligazione per la quale si sarà reso inadempiente e che avrà fatto sorgere l'obbligo di pagamento della medesima penale.



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA

Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

gravi e ripetuti inadempimenti, anche riguardanti fattispecie diverse, l'Amministrazione potrà risolvere il contratto e ritenere definitivamente la cauzione.

L'Amministrazione potrà risolvere di diritto il contratto ai sensi dell'art. 1456 c.c. previa comunicazione scritta all'Aggiudicatario, da inviarsi mediante raccomandata A/R, nei seguenti casi:

- a) interruzione nell'esecuzione della prestazione senza giustificato motivo;
- b) grave inadempimento;
- c) grave negligenza nell'esecuzione della prestazione;
- d) subappalti non autorizzati;
- e) cessione del credito senza autorizzazione;
- f) grave e provata indegnità;

L'Amministrazione si riserva la facoltà di rivalersi degli eventuali danni, materiali e morali, subiti durante l'esecuzione del contratto. In ogni caso di risoluzione anticipata del contratto, per qualsiasi motivo, l'Amministrazione, oltre a procedere all'immediata escussione della cauzione prestata dall'Aggiudicatario, si riserva di chiedere il risarcimento dei danni subiti.

Art. 15 - OSSERVANZA DI NORME PREVIDENZIALI, ASSISTENZIALI E A TUTELA **DELLA MANODOPERA**

L'Aggiudicatario è unico responsabile nei confronti del personale impiegato e dei terzi nell'espletamento del servizio. Esso è obbligato ad osservare la normativa vigente a tutela dei lavoratori, sotto ogni profilo, anche quello previdenziale e della sicurezza.

L'Aggiudicatario ha l'obbligo di garantire i lavoratori per le ipotesi di infortunio di qualsiasi genere che possano verificarsi nello svolgimento anche di quella parte di attività dagli stessi prestata direttamente all'interno dei locali dell'Amministrazione, sollevando quest'ultimo da ogni eventuale richiesta di risarcimento.

L'Aggiudicatario ha l'obbligo di osservare ogni norma di legge, decreto e regolamento, vigenti od emanati in corso d'opera, in tema di assicurazioni sociali ed è tenuto al rispetto di tutte le normative relative alle assicurazioni sociali del personale addetto ed alla corresponsione dei relativi contributi, esonerando di conseguenza l'Amministrazione da ogni e qualsiasi responsabilità civile in merito.



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082 P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

L'Aggiudicatario è obbligato ad applicare ai lavoratori dipendenti, occupati nei lavori costituenti oggetto del presente Appalto, condizioni normative e retributive non inferiori a quelle risultanti dai contratti collettivi di lavoro vigenti.

I suddetti obblighi vincolano l'Aggiudicatario per tutta la durata del servizio anche se egli non sia aderente alle associazioni stipulanti o receda da esse ed indipendentemente dalla natura e dimensioni dell'Aggiudicatario.

Art. 16 - ONERI A CARICO

Tutte le spese inerenti il contratto saranno a carico dell'Aggiudicatario senza alcuna possibilità di rivalsa nei riguardi dell'Amministrazione. Tali oneri riguardano: l'imposta di registro, marche da bollo per la stesura del contratto e qualsiasi altra imposta e tassa secondo le leggi vigenti.

Art. 17 - ELEZIONE DI DOMICILIO

1. Per tutti gli effetti del presente contratto l'Aggiudicatario elegge il proprio domicilio in......

Art. 18 - RINVIO

Per quanto non previsto nel presente contratto si fa espresso riferimento a quanto contenuto nel Capitolato d'Appalto e a quanto previsto in materia della vigente normativa nazionale e regionale.

Art. 19 - CONTROVERSIE - FORO COMPETENTE

Le controversie che dovessero insorgere nell'interpretazione e nell'esecuzione del presente contratto che non siano risolte in via amichevole, saranno devolute alla giurisdizione dell'Autorità Giudiziaria Ordinaria: è in ogni caso escluso il ricorso all'arbitrato previsto dagli art. 806 e seg. del Codice di Procedura Civile.

Per qualsiasi controversia sarà esclusivamente competente il Foro di Potenza.

Art. 20 - TUTELA DELLA PRIVACY

Come previsto dal Testo Unico sulla privacy emanato con D.Lgs. 30 giugno 2003, n.196, il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dell'Aggiudicatario e della loro riservatezza, il trattamento dei dati ha la finalità di consentire



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

l'accertamento all'idoneità dell'Aggiudicatario ad effettuare il servizio oggetto del presente contratto.

L'Aggiudicatario è tenuto a far rispettare al personale impiegato per la realizzazione del contratto, ai sensi del suddetto Testo Unico, la riservatezza dei dati trattati.

Art. 21 - OBBLIGHI DI TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

L'Aggiudicatario assumerà tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'articolo 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136, sia nei rapporti con l'Amministrazione sia nei rapporti con i subappaltatori e gli eventuali subcontraenti in genere appartenenti alla filiera delle imprese del presente contratto.

L' Aggiudicatario si obbliga ad utilizzare, ai fini dei pagamenti relativi al presente contratto uno o più conti correnti bancari o postali dedicati anche in via non esclusiva alle commesse pubbliche. Tale adempimento è a carico anche dei subappaltatori e dei subcontraenti della filiera delle imprese a qualsiasi titolo interessati all'appalto.

L'Aggiudicatario è tenuto a dichiarare gli estremi identificativi de/i conto/i corrente/i bancario/i o postale/i dedicato/i, anche in via non esclusiva, alla commessa pubblica in oggetto, nonché le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di essi. Tale dichiarazione, resa ai sensi del D.P.R. n. 445 del 2000, sarà rilasciata dal rappresentante legale dell'Aggiudicatario entro 7 giorni dall'accensione del predetto conto o, nel caso di conti correnti già esistenti, dalla loro prima utilizzazione in operazioni finanziarie relative alla commessa pubblica. Il medesimo soggetto è obbligato a comunicare eventuali modifiche ai dati trasmessi, entro 7 giorni dal verificarsi delle stesse. Ferme restando le ulteriori ipotesi di risoluzione previste dal contratto, si conviene che il mancato utilizzo del bonifico bancario o postale, ovvero degli altri strumenti idonee a consentire la piena tracciabilità delle operazioni, costituisce causa di risoluzione dello stesso.

Ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari, gli strumenti di pagamento dovranno riportare, in relazione a ciascuna transazione posta in essere dall'Amministrazione e dagli altri soggetti di cui al precedente punto, il codice identificativo gare - CIG: 69018334C4 e il seguente CUP (Codice Unico di Progetto): G32F16000020007.



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082 P.E.C.:ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

Art. 22 - RECESSO

L'Amministrazione Contrante, su indicazione dei soggetti di cui al precedente art. 10, può recedere dal contratto sottoscritto in qualsiasi momento per sopravvenuti motivi di interesse pubblico ivi compreso la sopravvenienza di disposizioni normative o regolamentari, con preavviso di almeno 30 giorni. In caso di recesso l'Aggiudicatario ha diritto al pagamento di un corrispettivo commisurato all'opera prestata, purché regolarmente effettuata, comprensiva delle spese sostenute, rinunciando lo stesso espressamente, ora per allora, a qualsiasi ulteriore eventuale pretesa anche di natura risarcitoria e ad ogni ulteriore compenso o indennizzo e/o rimborso spese. Il pagamento di quanto previsto è effettuato previa presentazione della documentazione giustificativa del servizio prestato e delle spese sostenute.

Art. 23 - CLAUSOLA FINALE

Il presente contratto costituisce manifestazione integrale della volontà negoziale delle Parti che hanno altresì preso piena conoscenza di tutte le relative clausole, avendone negoziato il contenuto, che dichiarano quindi di approvare specificamente singolarmente nonché nel loro insieme e, comunque, qualunque modifica al presente atto ed ai suoi Allegati non potrà aver luogo e non potrà essere provata che mediante atto scritto; inoltre, l'eventuale invalidità o l'inefficacia di una delle clausole del contratto non comporta l'invalidità o inefficacia dei medesimi atti nel loro complesso.

Qualsiasi omissione o ritardo nella richiesta di adempimento del contratto da parte dell'Amministrazione non costituisce in nessun caso rinuncia ai diritti ad essa spettanti che la medesima parte si riserva comunque di far valere nei limiti della prescrizione.

Con il presente contratto si intendono regolati tutti i termini generali del rapporto tra le Parti; di conseguenza esso non verrà sostituito o superato dagli eventuali accordi operativi, attuativi o integrativi e sopravvivrà ai detti accordi continuando, con essi, a regolare la materia tra le Parti; in caso di contrasti le previsioni del presente atto prevarranno su quelle degli atti di sua esecuzione, salvo diversa espressa volontà derogativa delle Parti manifestata per iscritto.

La risoluzione espressa prevista nel precedente comma diventerà operativa a seguito della comunicazione che l'Amministrazione fornirà per iscritto all'Aggiudicatario, tramite raccomandata con avviso di ricevimento o posta elettronica certificata (PEC). La risoluzione dà diritto all'Amministrazione a rivalersi su eventuali crediti dell'affidatario nonché sulla garanzia prestata. La risoluzione dà altresì all'Amministrazione il diritto di affidare a terzi l'esecuzione



UFFICIO COMPATIBILITA' AMBIENTALE

Via Vincenzo Verrastro, 5 - 85100 POTENZA Fax n.: +39 971 669082

P.E.C.: ufficio.compatibilita.ambientale@cert.regione.basilicata.it

Dirigente: dott. ssa Emilia Piemontese

dei servizi, in danno dell'affidatario con addebito ad esso del costo sostenuto in più dall'Amministrazione rispetto a quello previsto.

Art. 24 - EFFICACIA

Le norme e le disposizioni di cui ai presenti articoli sono vincolanti per l'Aggiudicatario dal momento in cui viene comunicata l'offerta, mentre lo sono per l'Amministrazione solo dopo la sottoscrizione del contratto.

per l'Aggiudicatario		per l'Amministrazione
L'Amministratore		Il Dirigente Generale
	TALCC: 1	
	L'Ufficiale rogante	